
- 12 -

szemet üldözte, elfogni azonban nem tudta, mert a kis jószág 
hamarosan a kert sövényei közé bújt s úgy elrejtőzött, hogy a 
legéleseb szem is hiában kereste volna. Vájjon a kisebb szár­
nyasok elfogására képes-e az frgébics, miután többször láttam 
kisebb madarakat üldözni, elfogni azonban nem. Kolozsvár, 
1901. február 20. Bod Péter, 

I R O D A L O M . 

MAGYAR ERDÉSZ" czímmel egy új erdészeti és vadászati 
szaklap indult meg imecsfalvi Imecs Béla főerdéfz 

szerkesztésében. A változatos tartalommal megjelent új szak­
lapnak van jogosultsága, meit hézagot pótol és bizonyára meg­
lesz a haszna is. A jó papíron és kiváló csínnal kiállított |ap 
minden hó 5-én és 20-án jelenik meg 16—20 oldalon és elő­
fizetési ára egész évre 10 korona, mely összeg Székely és 
Illés kiadókhoz Ungvárra küldendő. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen és bérmentve küld a kiadóhivatal. 

Felhívás a Magyar Filozófiai Társaság ügyében. 
T. olvasóink szíves figyelmébe ajánljuk : 

1900. év nyarán több fővárosi és vidéki tanár és iró 
Budapesten tartott értekezlete arra a megállapodásra jutót'', hogy 
közéletünknek és irodalmunknak szüksége van egy olyan sza­
bad egyesületre, mely tagjait a filozófiai kérdései iránt érdeklődő, 
művelt nagy közönségből vegye s egyúttal bizsottágot nevezett 
ki ily irányú mozgalom indítására, a czélba vett egyesület elő­
készítésére. Az ekként létrejött előkészítő-bizottság mindenek­
előtt a szakkörökkel beszélte meg a meresztek látszó feladat 
esélyeit. Majd egymást követő értekezletein tanácskozása körébe 
vonta az irodalmunkban és közéletünkben előnyösen ismert ama 
férfiakat, akik a mozgalom iránt való érdeklődésüknek jeleit 
adták. — Különösen az utóbbiak buzdítása bírta rá az előkészítő-
bizottságot, hogy már most e felhívással kérdezze meg a művelt 
nagyközönséget, kogy elérkezettnek látja-e az időt a filozófia 
ügyének felkarolására, a tervezett Filozófiai Társaság megala­
kítása által? —Az előkészült alapszabály-tervezet élteimében a 
Magyar Filozófiai Társaság azt tűzi czéljáúl, hogy a filozófiai 
tudományok kedvelőit s munkásait hazánkban egyesíti és a 
filozófiai igazságok exakt kutatásában mind erkölcsileg, mind 
anyagilag támogatja; vizsgálja a magyar filozofálás történeti 
nyomair, egybegyűjti és kiadja irodalmi emlékeit ; a filozófia 
problémáit a művelt nagyközönség elé viszi s elméket foglal­
koztatni soha meg nem szűnő nagy elvi kérdéseket nyilvános 
ülésein felolvasásokkal megvilágosítja; folyóiratában s egyéb 
kiadványaiban medret váj a tudományos alap okon nyugvó meg­
győződésnek a társadalmi és állami rend és haladás kezességé­
nek kialakulására, ekként a magyar közéletet tartalmassá, a 
művelődést egyetemessé tenni törekszik. — Ilyen munkálkodás 
szándékával iordul a fent említett előkészítő-bizottság a művelt 
nagyközönségéi ez midőn a Magyar Filozófiai Társaságba való 
belépést kéri. — A Társaság tagjai: tiszteletbeliek, alapítók és 
rendesek. Az alapítók egyszersmindenkorra 200 koronát, a ren­
des tagok évenkint 6 koronát fizetnek a Társaság pénztárába, 

mely szolg altatásért, a társulati jogok gyakorlása mellett, ingyen 
kapják a Társaság folyóiratát, egyéb kiadványait pedig mérsé­
kelt áron. — A Társaság székhelye: Budapest. — A tagsági 
bejelentések aluirotthoz (Budapest, IX. ker. Ferencz-körut 1. 
sz.) vagy Kun Sámuel úrhoz (Budapest, Athenaeum nyomdai 
r.-t.) intézendők. — Kelt Budapesten, az előkészítő-bizottság 
1901. január 14-én tartott értekezleti üléséből, az előkészítő-
bizottság nevében 

Dr. Bokor József, 
tud. egyetemi m. tanár és „A. Pallas Nagy Lexikona* 

szerkesztője. 

V E G Y E S E K . 
A kenguru szellemi képességeire érdekes világot vet az a 

megfigyelés, melyet az ausztráliai vadászok tettek. A vén ken­
guru ugyanis, ha látja, hogy a hajtó kutya rövid időn beéri, 
megáll, egészen közelre bevárja a kutyát. Mikor melléje ér a 
kutya, a kenguru mellső lábaival hirtelen derékon kapja [s így 
ugrál vele a legközelebbi mocsárig. A mocsárnál azután a víz 
alá dugja a kutyát s ott tartja, míg csak meg nem döglik. 

A természetes és mesterséges selyem fölismerése. A chemiai 
ipar ma már annyira fejlett, hogy igen sok fényűzési tárgyat 
oly jól lehet utánozni, hogy még a szakember finom érzése sem 
képes megkülönböztetni a valódit az utánzottól. Az utánzott, 
jobban mondva mesterségesen előállított fényűzési tárgyak ter­
mészetesen sokkal olcsóbbak, mint a valódiak, ezért felismeré­
sük az iparban rendkívül fontos. E felismerést a jól utánozható 
tárgyaknál, a milyen a selyem is, csak chémiai úton-módon 
végezhetjük. A mesterséges selymet a következőkről egészen 
biztosan fölismerhetjük: 1. A mesterságes selyem az alkáli 
lúgokban (káli-nátron lúg) sárga színnel oldódik, míg a termé­
szetes fehérrel. 2. A mesterséges selyem a rézlúgos oldatban 
oldhatatlan, ha gliczerin van jelen az oldatban. E mód rendkívül 
érzékeny, olyannyira, hogy a természetes és mesterséges selyem 
keverékét el lehet vele választani. E czélra 10 gramm cuprisul-
fátot (kékgálicz) 100 gramm desztillált vízben oldunk s 5 gramm 
gliczerint adunk az oldathoz s annyi káliumot, hogy a kelet­
kezett csapadék teljesen feloldódjék. 3. A mesterséges selyem 
diphenylaminnal és brucinnal salétromsav-reakcziót ad, míg a 
természetes selyem semmilyent. 

Telivér setter vizslák „Brion of Szent-Endre" többször 
díjazott, direkte Lawerack tenyésztéséből leszármazott setter 
kantól s „Gumpeline-Lolá" tói. öt I-ső, két Il-ik s három tisz­
telet-díjat (úgyis mint a kiállítás legszebb settere) nyert, ere­
detileg Solm-féle tenyésztésű setter nősténytől, 3 darab 2 hó­
napos, erős setétszinű! pompás kölyök, darabonként 60 frt. 
árban eladó. Ritka peidigreejök velők adatik. Szíves megkere­
sések Craus Géza Aladár m. kir. erdészhez kéretnek ?Nagy-
Sinkre, Erdély. Ugyanitt eladó olcsón „Waldmann" díjazott, 
lovag Suhanek tenyésztésű 3 éves kan tacskó. 

Egy használt, de igen 'ó karban levő Reichert-íéle mik­
roszkóp kéz alatt eladó. 
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Clichék folyóiratok, könyvek, árjegyzékek éa tudományos művek számára. 

Kitűnő kivitelben, legjobb módszerek szerint előállítva. 

— Jutányos á rak . — 
Czím csakis: BUDAPEST, VI. ker., Király-utcza 30. szám. 

THLBFON: 18—98. 

„A TERMÉSZET" szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest, II., Donáti-utcza 7. dr. Lendl Adolf intézete. 

5242 901. Nyomatott Marki THb és Sarainál, Budapest, Lázár-ntcza 18. 




